

## **OPONENTNÍ POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE**

Škola : České vysoké učení technické v Praze, fakulta architektury.

Autorka, diplomantka: Bc Gabriela Zámbořská narozená 17.9.1992

Název diplomové práce: Náměstí Na Stráži

Vedoucí diplomové práce: ing.arch.Petr Kordovský

### **Úvodní slovo:**

Z diplomové práce je patrný komplexní přístup k řešení úlohy. Obsahuje tři části. Analytickou, kde se autorka seznámila s historií a strukturou zástavby řešeného území a to již od nejstarších období až po současnost. Tvůrčí, kde je patrný postup hledání optimálního funkčního, prostorového a hmotového využití místa a třetí část, která obsahuje zhmotnělou představu autorky o budoucí možné architektuře.

### **Analytická část:**

Tuto část práce hodnotím velmi pozitivně jak z hlediska obsahového tak i grafického, neboť právě díky ní lze snáze pochopit architektonické danosti a případné nové rozvojové možnosti území. Návrh je rovněž v souladu se záměry územního plánu Prahy.

### **Tvůrčí část:**

V této části autorka hledá optimální hmotové řešení stavby a jeho výraz a to i na modelu v kontextu se stávající městskou strukturou.

### **Urbanistické pojetí projektu:**

Z urbanistického pohledu je zástavba této části pojata s moderními prvky pasáže a klidového vnitrobloku s ponecháním malého náměstí se vzrostlou zelení otevřeného do přilehlých ulic. Tento typ zástavby není v této oblasti typický, a proto může přinést její zpestření. Celkový koncept hodnotím rovněž velmi pozitivně.

### **Funkční náplň stavby:**

Stavba obsahuje převážně obytnou funkci doplněnou v pateru o obchodní a stravovací zařízení. V jihovýchodní části pak v několika podlažích knihovnu s víceúčelovým sálem. V projektu nebyla opomenuta ani otázka dopravy v klidu, která je řešena dvěma podzemními podlažními garážemi. Nebylo opomenuto ani domovní vybavení a sklípky pro každý byt a zázemí nebytových prostor.

### **Dispoziční řešení:**

Struktura bytů je volena pestrá od 2+kk do 5+kk, což je pozitivní. Rovněž skladba nebytových zařízení je volena v různých velikostech a náplni. Byty jsou vybaveny standardně. Každý navíc, při absenci vnitrobloku, má i lodžii, což je v tomto případě velmi účelné. V posledním podlaží by bylo vhodné umístit pouze velké byty s terasami a výhledem na okolní zástavbu.

### **Architektonické řešení:**

Dům je navržen jako monoblok jednoduchého tvaru. Horní podlaží je pak, z důvodu snížení zastínění okolní zástavby, uskočené. Na pohledech se uplatňují v současné době moderní francouzská okna s vhodně voleným perforovaným zábradlím. V interiéru knihovny je použito výrazné točité schodiště. Tuto část projektu rovněž považuji za účelně a čistě řešenou.

### **Slovo závěrem:**

Na práci slečny Bc Gabriely Zámbořské je patrný komplexní přístup k řešení stavby chápání všech souvislostí, které k myšlení a tvůrčímu procesu budoucí architektky patří.

Na celé práci jsem neshledal žádnou zásadní chybu a to jak v procesu tvorby, tak ani na výsledném projektu. Proto za celkový dojem navrhuji známku nejlepší a přeji slečně Bc Gabriele Zámbořské další tvůrčí růst a radost s budoucí práce.

V Praze dne 9.6.2017  
ing.ach. Richard Pudlák

